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Υπαίθρια Πατριαρχική Θεία Λειτουργία επί τη 
εορτή του Αγίου Δημητρίου του Νέου, Πολιούχου 
του Βουκουρεστίου (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ανήμερα της εορτής του Αγίου Δημητρίου του Νέου, Πολιούχου 
του Βουκουρεστίου, στον αύλειο χώρο του ιστορικού 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, τελέστηκε υπαίθρια Πατριαρχική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου και συλλειτουργούντων του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και προσκεκλημένων 
Αρχιερέων, τους οποίους θα πλαισιώσουν ιερείς και διάκονοι.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος και ο Παναγιώτατος 
απηύθυναν ομιλία.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας δώρισε στον Οικουμενικό Πατριάρχη μια εικόνα του 
Αγίου Δημητρίου του Νέου. Απευθυνόμενος στον Παναγιώτατο, είπε στην ομιλία 
του: «Του ευχόμαστε χρόνια πολλά με υγεία και να έχει τη χάρη των Αγίων 
Ησυχαστών Πατέρων, γιατί ο Άγιος Δημήτριος ο Νέος ήταν ένας άγιος 
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Ησυχαστής». Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος εξήγησε τι είναι η ησυχαστική 
προσευχή και μίλησε για το ησυχαστικό κίνημα από το οποίο «η Ορθοδοξία 
τροφοδοτήθηκε στην Κωνσταντινούπολη, στο Άγιο Όρος και στη συνέχεια στις 
βαλκανικές χώρες».

Στο μήνυμά του ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αναφέρθηκε στη 
διπλή επέτειο του Πατριαρχείου Ρουμανίας: «Αυτή η διπλή επέτειος που τιμούμε 
σήμερα δεν είναι απλώς μια ιστορική επίκληση, είναι ένα κάλεσμα και μια 
πνευματική πρόκληση σε εποχές που ο κόσμος αντιμετωπίζει διάφορες δοκιμασίες: 
αποξένωση, διχασμό, πολέμους, ηθική παρακμή». Έπειτα υπογράμμισε: «Η ενότητα 
στην πίστη και η κοινωνία του Αγίου Πνεύματος αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο 
της Ορθοδοξίας. Γι’ αυτό, η Μεγάλη Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, από την 
αρχή έως σήμερα, επιμένει σε αυτή την αλήθεια, ότι δηλαδή κάθε Αυτοκεφαλία 
εκφράζει την ελευθερία στην αγάπη και ότι η ενότητα είναι ο δεσμός που 
συγκρατεί το Σώμα του Κυρίου».

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος προσέφερε στον Μακαριώτατο άγιο δισκοπότηρο 
από την Κωνσταντινούπολη.
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Ο Παναγιώτατος μετέβη στις 24 Οκτωβρίου στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας 
προκειμένου να προστεί της τελετής του Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του 
νεοανεγερθέντος Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι την Κυριακή 26 
Οκτωβρίου 2025 και των επετειακών εκδηλώσεων συμπλήρωσης 140 ετών από 
την απονομή της Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ρουμανίας και 100 ετών από 
την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο από τον Οικουμενικό Θρόνο. Πρόκειται για ένα 
ιδιαίτερα ιστορικό γεγονός για την Εκκλησία της Ρουμανίας και για τον 
Προκαθήμενο της, Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, του οποίου όραμα ήταν η 
ανέγερση του Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

Υπενθυμίζεται ότι, το 2018, ο Παναγιώτατος και ο Μακ. Πατριάρχης Ρουμανίας 



είχαν τελέσει τα εγκαίνια του περικαλλούς Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

Το προσκύνημα στον Εθνικό Καθεδρικό Ναό θα συνεχιστεί για όλους τους 
Ορθόδοξους πιστούς κάθε μέρα μέχρι την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025 και για 
όλο το 24ωρο.

Διαβάστε ακόμη:

Μεγάλης πνευματικής και ιστορικής σημασίας ο Καθεδρικός 
Ναός Βουκουρεστίου για τον Ρουμανικό λαό

Οικουμενικός Πατριάρχης από Βουκουρέστι: Είθε Ρουμανία και 
Άγιον Όρος να αναδείξουν στο μέλλον πολλά Οσιακά 
αναστήματα (ΦΩΤΟ)]

Ρουμανίας Δανιήλ: Μαρτυρία ενότητας η παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη στα Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού

Ιστορική και ευλογημένη ημέρα για το Βουκουρέστι – 
Kαθαγιασμός των Ιερών Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Βουκουρέστι: Οι σημαντικότερες στιγμές κατά την πορεία της 
ανέγερσης του Εθνικού Καθεδρικού Ναού

Εθνικός Καθεδρικός Βουκουρεστίου: Σύγχρονη τεχνική και 
καλλιτεχνικές μεταλλικές κατασκευές

Εθνικός Καθεδρικός στο Βουκουρέστι: Οι στοές, η πλατεία, οι 
τρούλοι, οι χάλκινες θύρες, οι καμπάνες, τα βιτρώ και τα 
ψηφιδωτά

Οι χάλκινες θύρες του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας 
του Έθνους στο Βουκουρέστι

Το Βουκουρέστι ετοιμάζεται να υποδεχθεί τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη και χιλιάδες πιστούς για τα Εγκαίνια του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού
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Οι καμπάνες του Εθνικού Καθεδρικού στο Βουκουρέστι
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